



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

5 февраля 2020 года, № 26 (7497)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены вопросы развития деятельности кластеров

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 февраля провел совещание по вопросам дальнейшего развития кластеров в сельском хозяйстве.

В стране принимаются последовательные меры по реформированию аграрной отрасли, внедрению в сферу рыночных механизмов и современных технологий. В частности, налажена кластерная система, с учетом современных требований диверсифицированы посевные культуры. Благодаря этому растут результативность и доходы сельхозпроизводителей. Отечественная продукция более 80 видов экспортируется в 66 стран мира.

Указом главы государства от 23 октября 2019 года была принята Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы. Согласно данному документу, в целях производства продукции с высокой добавленной стоимостью организованы плодородные кластеры. Все организационно-правовые основы для этого предусмотрены в соответствующем постановлении Президента от 11 декабря 2019 года. За прошедшее короткое время хокимиятами сформированы предложения об организации 86 таких кластеров.

На совещании представлена информация о планируемых мощ-

ностях кластеров, их экспортном потенциале и размере привлекаемых инвестиций.

Отмечалось, что кластерами предусматривается реализовать 96 проектов по переработке, хранению и сушке продукции объемом 430 тысяч тонн. Разработаны также проекты по созданию интенсивных садов на шести тысячах и виноградников на около восьми тысячах гектаров. На текущий год запланирован экспорт продукции на 410 миллионов долларов. Министерству сельского хозяйства даны поручения по организации деятельности кластеров, эффективному размещению культур на основе заключений зарубежных экспертов, заблаговременной подготовке необходимых семян и саженцев, Министерству финансов — обеспечению кластеров оборотными средствами.

Компанией «Узбекизоикватхолдинг» указано на необходимость постоянного практического содействия кластерам в поиске новых рынков, экспорте продукции.

На совещании также обсужде-

ны вопросы совершенствования деятельности хлопководческих кластеров, поэтапно отмены государственного плана на заготовку хлопка и зерна.

Глава государства говорил об этом в своем Послании Олий Мажлису от 24 января текущего года. «Мы поэтапно перейдем на систему закупки хлопка и зерна на основе рыночных принципов, отменив практику государственного заказа на заготовку этой продукции. Если мы не пойдем по этому пути, то наши фермеры и дехкане не смогут свободно выращивать продукцию и не получат ожидаемых доходов, а методы работы хокимов так и останутся прежними».

Это наряду с режимом сокращением вмешательства государства в сферу положит конец погоне хокимов за планом и случаям привлечения к принудительному труду.

Кластерная система является важным фактором перехода на рыночные принципы. До настоящего времени в Узбекистане образовано 73 хлопково-текстильных кластера, в прошлом году их доля составила 73 процента выращенного урожая хлопка. Сред-

няя урожайность в данных кластерах была на 4,1 центнера выше, чем на некластерных землях, было заготовлено дополнительно 428 тысяч тонн хлопка.

На совещании поставлены задачи по определению правового статуса кластеров, внедрению прозрачных механизмов их отбора, установлению взаимоотношений с фермерами.

Подвергнута резкой критике организационная работа, в том числе тот факт, что 27 кластерам для заготовки хлопка выделено больше земли, чем они в состоянии обработать, а другим же кластерам, располагающим мощностями для заготовки 500 тысяч тонн хлопкового волокна, не было выделено достаточно площадей.

Президент отметил, что при формировании кластеров главными критериями должны быть планируемый уровень глубокой переработки сырья и объем инвестиций, достаточность средств для расчетов с фермерами.

Было подчеркнуто, что на хлопковых полях, не охваченных кластерами, будут образованы кооперации с участием фермеров.

Хлопкоочистительные заводы будут переданы фермерам для организации кооперации, доходы от добавленной стоимости будут распределяться между фермерами — членами кооперации.

На министерства сельского хозяйства и юстиции возложены задачи конкретно определить обязанности кластеров и фермеров, разработать механизмы регулирования их деятельности.

Указано, что действующая система финансирования заготовки хлопка не вполне применима к кластерам. В связи с этим поручено усовершенствовать систему финансовой поддержки кластеров и фермеров.

Подробно рассмотрены предстоящие в текущем и будущем годах мероприятия по отмене государственного заказа на хлопок и зерно, поэтапному отказу до 2023 года от порядка обязательного размещения культур.

По обсужденным на совещании вопросам заслушана информация ответственных лиц. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по развитию зимних видов спорта

В стране последовательно реализуются меры по пропаганде здорового образа жизни среди населения, особенно молодежи, созданию необходимых условий и инфраструктуры для занятия молодежи зимними видами спорта, обеспечению достойного выступления спортсменов нашей страны на международных спортивных аренах.

Вместе с тем возникает необходимость принятия ряда дополнительных мер по популяризации и развитию зимних видов спорта. В том числе по:

налаживанию проведения на местах на системной основе соревнований по зимним видам спорта, созданию эффективной и прозрачной системы отбора (селекции) талантливых спортсменов среди молодежи, обеспечению подготовки резерва спортсменов высокой квалификации с целью качественного формирования составов сборных команд;

совершенствованию современной материально-технической базы и обеспечению спортивным снаряжением, оборудованием и инвентарем, соответствующим требованиям международных стандартов, для развития зимних видов спорта;

созданию системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров высокой квалификации по зимним видам спорта;

налаживанию взаимодействия с негосударственным сектором по созданию современной материально-технической базы и инфраструктуры зимних видов спорта на условиях государственно-частного партнерства. ➔ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию искусства национального танца

Все более повышается значение и роль искусства национального танца как неотъемлемой части многовековой богатой и неповторимой культуры в духовном росте нашего народа, развитии его художественно-эстетических взглядов, воспитании молодого поколения в духе уважения национальных ценностей и традиций, любви и преданности Родине.

Это в свою очередь требует развития данного искусства в соответствии с кардинальными изменениями, происходящими на сегодняшний день во всех сферах жизни нашего общества, восстановления и целостной передачи будущим поколениям разных направлений и образцов национального танца, классических школ танца, сформированных в разных регионах страны, а также усиления учебно-воспитательной, пропагандистской работы в данном направлении.

Следует отметить, что ансамбль «Бахор» имени Мукаррамы Турғунбаевой, известный не только в нашей стране, но и в мировом масштабе, в течение своей почти 30-летней деятельности оставил неизгладимый след в развитии искусства узбекского национального танца. Однако в первые годы независимости творческая деятельность ансамбля «Бахор» была приостановлена. ➔ 2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки высококвалифицированных кадров и дальнейшему развитию научного потенциала в сфере танцевального искусства

В последние годы в стране проводится системная работа по поддержке и развитию нашего древнего и богатого культурного наследия, национального самосознания, неповторимых ценностей и обычаев, культуры и искусства.

Само время требует всестороннего развития танцевального искусства, имеющего важное значение в повышении уровня духовности и эстетического воспитания нашего народа, широкого приобщения молодого поколения к образцам национального и мирового танцевального искусства.

В целях создания школ танца, основанных на традициях «устоз — шогирд», подготовки специалистов и кадров высокой квалификации в соответствии с международными стандартами, ускоренного развития науки с эффективным использованием научного потенциала в области танцевального искусства:

1. Согласиться с предложениями Министерства культуры, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования Республики Узбекистан о:

создании Государственной академии хореографии Узбекистана (далее — Академия) в системе Министерства культуры Республики Узбекистан в форме государственного высшего образовательного учреждения на базе Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии; ➔ 2

Новый Узбекистан — новый парламент

Сенат Олий Мажлиса: основной критерий деятельности — повышение благосостояния народа

Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, направленное Олий Мажлису, является стратегическим планом развития страны не только в 2020 году, но и на ближайшие пять — десять лет. Нам предстоит пройти путь демократических реформ. Это единственный и верный вектор развития Узбекистана.

На первом заседании Сената, на совместном заседании палат парламента главой государства особо подчеркнуты роль и значение общественности в обеспечении реформ и преобразований в обществе.

Сенаторы и депутаты как народные избранники должны проявить наибольшую активность и инициативу в осуществлении преобразований. Потому что, как сказал Президент, мы поставили перед собой такую высокую цель, как построение вместе с нашим народом нового Узбекистана. Особо подчеркнуто глубокое утверждение нового принципа: «Инициатор реформ — само общество».

Сенаторам требуется быть не наблюдателями, а активными участниками проводимых в стране реформ, их инициаторами, важным субъектом института парламентского контроля. Необходимо обеспечить парламентский и депутатский контроль за деятельностью органов исполнительной власти, чтобы механизмы общественного контроля в процессе диалога с народом воплощались в нашу повседневную жизнь.

Изменить стиль работы

На новом этапе развития страны на парламент, в частности Сенат, возлагаются ответственные задачи. Главной целью является повышение совместно с правительством благосостояния народа в ближайшем пятилетии. Руководствуясь принципом «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу», мы укрепим правовой фундамент демократического государства.

Сенат стоит на защите интересов регионов страны. Принимая решения, будем исходить из интересов и чаяний жителей областей, чьи права в полной мере будут учитываться при совершенствовании нормативно-правовых актов.

Кроме того, будет акцентировано внимание на создании благоприятной инвестиционной и бизнес-среды, обеспечении эффективности реформ в регионе, отрасли, махалле, семье и в жизни каждого человека. В приоритете для Сената создание условий для эффективной реализации таких программ, как «Каждая семья — предприниматель», «Молодежь — наше будущее».

Сенаторы больше времени будут проводить в регионах. Каждый представитель верхней палаты, закрепленный за конкретным городом и районом, регулярно будет участвовать во встречах с населением,

диалоге с народом. Одновременно предлагается внести свой вклад в улучшение деятельности местных Кенгашей.

Сенаторы совместно с председателем Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и Ташкента примут меры для эффективной организации образцовой деятельности районных и городских Кенгашей. Результаты по выполнению намеченных задач станут темой еженедельных обсуждений на заседаниях Сената.

Одним из приоритетных направлений работы Сената является содействие дальнейшему развитию социальной сферы. В центре внимания верхней палаты парламента вопросы социальной политики, расширения охвата детей дошкольным образованием, изучение проблем, связанных с воспитанниками домов «Мехрибонлик». Конечно, концентрации требует развитие культуры, искусства, туризма, охрана национального культурного наследия.

На прошедшей неделе в Сырдарьинской области были организованы открытые диалоги с депутатами местных Кенгашей. Мы обменялись мнениями о задачах, озвученных в Послании Президента, согласовали действия по их исполнению. В течение этой недели все сенаторы направятся в регионы для проведения подобных встреч по всей стране. Непосредственное общение с населением ста-

Танзила НАРБАЕВА, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



нет постоянным стилем работы народных избранников.

С целью выполнения приоритетных задач, поставленных перед нами, обеспечения действенного парламентского контроля за эффективным исполнением Государственного бюджета в качестве палаты территориального представительства в структуре аппарата Сената будет создано управление Государственного бюджета. ➔ 3

От нашего парламентского корреспондента

Законопроекты дополняют, дорабатывают

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось пленарное заседание, на котором депутатами рассмотрены четыре проекта закона.

Микрофинансирование увеличат в разы

При обсуждении проекта закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О микрофинансировании» выступил председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам Ш. Назаров. Депутат ознакомил с изменениями в документе, как они повлияют на жизнь народа, отметил, какие процессы микрофинансирования будут упрощены, а какие нормы устарели. Документ разработан во исполнение постановления Президента «О мерах по повышению доступности микрофинансовых услуг» и направлен на совершенствование правовой базы и увеличение суммы микрофинансирования.

По мнению представителей народа, для совершенствования законодательства в данной сфере необходимо внедрить лучшие зарубежные практики микрофинансирования, в том числе дистанционное обслуживание, расширить линейку оказываемых услуг, предупредить образование чрезмерной долговой нагрузки населения, провести работу по повышению правовой грамотности и защите прав потребителей.

В целях регулирования сферы микрофинансирования исходя из международного опыта, по мнению выступивших, необходимо расширить потенциал кредитных организаций, создать альтернативные виды финансовых рыночных инструментов и кредитования.

Документ предусматривает введение порядка получения гражданами небольших денежных средств в коммерческих банках. Так, максимальная сумма микрозайма увеличится до 50 миллионов

сумов, микрокредита — до 300 миллионов и микролизинга — до 600 миллионов сумов. В ходе обсуждения разъяснено, почему сумма денежных средств, выдаваемых коммерческими банками, внесителю в проект в конкретном денежном выражении, а не в виде ставок. По мнению руководства «Микрокредитбанка», такая форма более понятна и удобна клиентам.

Автоматизированная система в судопроизводстве

Активно прошли дискуссии по обсуждению в нижней палате парламента проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

С целью упрощения и стимулирования ведения предпринимательской деятельности рассмотрен ряд правовых документов, устаревшие, не

отвечающие современным требованиям нормы, бюрократические барьеры и препоны. В результате улучшена деловая среда, созданы дополнительные благоприятные условия для субъектов предпринимательства и частных инвесторов.

Документом вносятся изменения, предусматривающие исключение из полномочий председателя суда норм по распределению им дел, с внедрением автоматизированной информационной системы для распределения дел между судьями, также для формирования решений, постановлений, судебных приказов, определенных суда.

Депутатами предложено определить срок при подготовке дела к судебному разбирательству — пять дней со дня поступления искового заявления, а в случае проведения досудебного заседания — 15 дней со дня поступления искового заявления. ➔ 3

В ходе обсуждений отмечалось, что изменения послужат улучшению качества судебных решений, оптимизации времени для их подготовки.

Действие — прямое

Третьим вопросом, включенным в повестку дня пленарного заседания, стал законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Согласно статье 14 Закона «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», статье 21 Закона «О социальном партнерстве», предусмотрен порядок предоставления государственного социального заказа для выполнения общественно значимых проектов, формирования состава общественного совета. ➔ 3

